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MADRID / MATEMÁTICAS CCSS / JUNIO 10 / EXAMEN RESUELTO
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Instrucciones:

a) INSTRUCCIONES: El alumno deberá elegir una de las dos opciones A o B que figuran en el presente examen y contestar razonadamente a los cuatro ejercicios de que consta dicha opción. Para la realización de esta prueba puede utilizarse calculadora científica, siempre que no disponga de capacidad de representación gráfica o de cálculo simbólico.

b) CALIFICACIÓN: La puntuación máxima de cada ejercicio se indica en el encabezamiento del mismo.

c) TIEMPO: Una hora y treinta minutos.
OPCIÓN A

EJERCICIO 1  [3 puntos]
Se considera la función 
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sujeta a las restricciones:
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a) Represéntese la región S del plano determinada por el conjunto de restricciones.

b) Calcúlense los puntos de la región S donde la función f alcanza sus valores máximo y mínimo.

c) Calcúlense dichos valores máximo y mínimo.

a) 
El conjunto de restricciones da lugar a la región sombreada en la siguiente figura.
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Los vértices de la región son los puntos de corte de las rectas con los ejes o del corte entre ellas. Esto es:


P = (0, 1) 


R:
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  ( R = (1, 6)

Q = (0, 5)


S:
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 ( S = (5, 2); 


T = (5, 0)


U = (4, 0)

b y c) Los valores máximo y mínimo de una función lineal en un conjunto cerrado se dan en alguno de los vértices. Para determinarlos basta con hallar el valor de 
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 en cada uno de ellos.


En P = (0, 1), 
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En S = (5, 2), 
[image: image8.wmf]4
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En Q = (0, 5), 
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En T = (5, 0), 
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En R = (1, 6), 
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En U = (4, 0), 
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El máximo se alcanza en R = (1, 6), y vale 18,8; el mínimo, que vale −2, se alcanza en el punto T = (5, 0).

EJERCICIO 2  [3 puntos]  
Se considera el rectángulo (R) de vértices BOAC con B(0, b), O(0, 0), A(a, 0), C(a, b), a > 0, 
b > 0, y cuyo vértice C está situado en la parábola de ecuación 
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a) Para a = 3, determínense las coordenadas de los vértices de (R) y calcúlese el área de (R).

b) Determínense las coordenadas de los vértices de (R) de manera que el área de (R) sea máxima.

c) Calcúlese el valor de dicha área máxima.
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El rectángulo es el dibujado en la figura adjunta.

Como el vértice C está en la curva 
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, el valor de b para x = a es 
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a) 
Para 
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, b = 12 − 9 = 3, luego los vértices son: 


B = (0, 3); O = (0, 0); A = (3, 0); C = (3, 3) 


Su área será S = 3 · 3 = 9 unidades cuadradas.

b) 
En general, el área del rectángulo es 
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El máximo se da en la solución de 
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Como 
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, que toma el valor −12 para a = 2, para ese valor se da el máximo buscado.

c) 
El área valdrá 
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EJERCICIO 3  [2 puntos]
Una bolsa contiene diez monedas equilibradas. Cinco de dichas monedas tienen cara y cruz, otras tres son monedas con dos caras y las dos restantes son monedas con dos cruces. Se elige al azar una moneda de la bolsa y se lanza.

a) Calcúlese la probabilidad de que salga cara en dicho lanzamiento.

b) Si en el lanzamiento ha salido cara, ¿cuál es la probabilidad de que la moneda elegida tenga cara y cruz?
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Se designa por C el suceso cara y por X el suceso cruz.

La situación se muestra en el siguiente diagrama de árbol.

a) 
P(C) = P(C−X) · P(C/C−X) + P(C−C) · P(C/C−C) + P(X−X) · P(C/X−X) = 0,5 · 0,5 + 0,3 · 1 + 0,2 · 0 = 0,55.

b) 

[image: image24.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

C

P

X

C

C

P

X

C

P

C

X

C

P

-

×

-

=

-

/

/


[image: image25.wmf]11

5

55

25

55

,

0

5

,

0

5

,

0

=

=

×

=

.

EJERCICIO 4  [2 puntos]
Se supone que el peso en kilos de los rollos de cable eléctrico producidos por una cierta empresa, se puede aproximar por una variable aleatoria con distribución normal de desviación típica igual a 0,5 kg. Una muestra aleatoria simple de 9 rollos ha dado un peso medio de 10,3 kg.

a) Determínese un intervalo de confianza al 90% para el peso medio de los rollos de cable que produce dicha empresa.

b) ¿Cuál debe ser el tamaño muestral mínimo necesario para que el valor absoluto de la diferencia entre la media muestral y la media poblacional sea menor o igual que 0,2 kg, con probabilidad igual a 0,98?

a) 
El intervalo de confianza de la media poblacional, para las muestras de tamaño muestral  n  de media 
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 y desviación típica ( es:
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Para 
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= 10,3,  ( = 0,5,  n = 9 y, para el 90 % de confianza, 
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b) 
El error admitido E, viene dado por 
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Para 1 − ( = 0,98, 
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 = 2,33. Si se desea que E < 0,2 se tendrá:
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El tamaño muestral mínimo debe ser 34.

OPCIÓN B

EJERCICIO 1  [3 puntos]
Se considera el siguiente sistema lineal de ecuaciones, dependiente del parámetro real k:
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a) Discútase el sistema según los diferentes valores de k.

b) Resuélvase el sistema para el valor de k para el cual el sistema tiene infinitas soluciones.

c) Resuélvase el sistema para 
[image: image37.wmf].
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EJERCICIO 2  [3 puntos]
Se considera la función real de variable real definida por:
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a) Calcúlense a, b, para que la función f sea continua y derivable en x = 2. 

b) Determínese la ecuación de la recta tangente a la gráfica de la función f en el punto x = 1. 

c) Para a = 1, b = −2, calcúlese el área de la región plana acotada por la gráfica de f y el eje OX.

EJERCICIO 3  [2 puntos]
Sean A y B dos sucesos de un experimento aleatorio tales que 
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a) Si A y B son mutuamente excluyentes, determínese 
[image: image41.wmf]).
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 ¿Son además A y B independientes? Razónese.

b) Si A y B son independientes, calcúlese 
[image: image42.wmf]).
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 ¿Son A y B además mutuamente excluyentes? Razónese.

c) Si 
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 calcúlese 
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 ¿Son A y B mutuamente excluyentes? ¿Son A y B independientes? Razónese.

d) Si 
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[image: image46.wmf]).

(

B

A

P

Ç

 ¿Son A y B independientes? Razónese.

EJERCICIO 4  [2 puntos]
Se supone que el precio de un kilo de patatas en una cierta región se puede aproximar por una variable aleatoria con distribución normal de desviación típica igual a 10 céntimos de euro. Una muestra aleatoria simple de tamaño 256 proporciona un precio del kilo de patatas igual a 19 céntimos de euro.
a) Determínese un intervalo de confianza del 95% para el precio medio de un kilo de patatas en la región.

b) Se desea aumentar el nivel de confianza al 99% sin aumentar el error de la estimación. ¿Cuál debe ser el tamaño muestral mínimo que ha de observarse?
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